
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 1. Sitzung

Datum Montag, den 30.05.2011

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:00 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD
Ortsbeiratsmitglied Veit, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD

vom Büro der Stadtverordnetenversammlung:

, als Schriftführer

ferner waren anwesend:

AV   Schatz   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass gegen
die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass der
Ausschuss beschlussfähig ist.

T a g e s o r d n u n g:
__________________
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Öffentlicher Teil :
TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 48. Sitzung am 23. Februar 2011

TOP 2
Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder

TOP 3
Wahl des Ortsvorstehers

TOP 4
Wahl des stellvertetenden Ortsvorstehers

TOP 5
Wahl der Schriftführerin/des Schriftführers

TOP 6
Wahl der stellvertretenden Schriftführerin/des Schriftführers

TOP 7
Stellungnahmen des Magistrates

TOP 8
Mitteilungen und Anfragen

TOP 8
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 48. Sitzung am 23. Februar 2011

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 

Zur Anlage 3 des Protokolls der Sitzung vom 23.02.2011 (Antwortschreiben des Büro des
Magistrats  vom  25.01.2011  zur  47.  Ortsbeiratssitzung  vom  08.12.2010,  Abs.  5)  führt
Ortsbeiratsmitglied    P f e i f f e r   aus, bei dem angeführten Jubiläum des TSV Blasbach
handele es sich um das 100-jährige und nicht das 125-jährige Jubiläum.

TOP 2
Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder

Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    bedankt  sich  bei  allen  Ortsbeiratsmitgliedern  für  ihre
ehrenamtliche Tätigkeit in den vergangenen 5 Jahren der Legislaturperiode 2006 – 2011.
Michael  Tiegs  sei  ausgeschieden  und  habe  dem  Gremium  8  Jahre  angehört.  Seine
vorgesehene Verabschiedung müsse wegen seiner beruflichen Verhinderung verschoben
werden.
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TOP 3
Wahl des Ortsvorstehers

Nach  den  Vorschriften  der  Hessischen  Gemeindeordnung  übernimmt  das  an  Jahren
älteste Mitglied des Ortsbeirates, Manfred   B r a n d t n e r  den Vorsitz und leitet die
Wahl. Er bittet um Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl des Ortsvorstehers.
Ortsbeiratsmitglied Stefan T i e g s   schlägt Martin  Z i p p,   Ortsbeiratsmitglied Manfred
V e i t   Hans-Werner  S c h a t z   vor. Die Wahlvorschläge werden alphabetisch geordnet.

In  geheimer  Wahl  erhält  Wahlvorschlag 1  Hans-Werner  S c h  a  t  z  4 Stimmen,  der
Wahlvorschlag 2 Martin  Z i p p  3 Stimmen. Hans-Werner  S c h a t z  nimmt die Wahl an
und ist für weitere 5 Jahre Ortsvorsteher des Stadtteils Blasbach.      

TOP 4
Wahl des stellvertetenden Ortsvorstehers

Ortsvorsteher Hans-Werner   S c h a t z   übernimmt wieder den Vorsitz, bedankt sich für
das Vertrauen und hofft auf eine weitere gute Zusammenarbeit.
Er bittet um Vorschläge zur Wahl des stellvertetenden Ortsvorstehers.
Ortsbeiratsmitglied Gerlinde   S c h a t z   schlägt Manfred   B r a n d t n e r   vor. Weitere
Vorschläge erfolgen nicht. Es wird geheim gewählt.
Manfred   B r a n d t n e r  erhält 4 Stimmen bei 3 Gegenstimmen. Er bedankt sich für das
Vertrauen, nimmt die Wahl an und ist  somit weiterhin stellvertetender Ortsvorsteher des
Stadtteils Blasbach. 

TOP 5
Wahl der Schriftführerin/des Schriftführers

In offener Abstimmung wird einstimmig der seitherige Schriftführer Manfred Schäfer zum
Schriftführer für die neue Wahlperiode gewählt.

TOP 6
Wahl der stellvertretenden Schriftführerin/des Schriftführers

In  offener  Abstimmung  wird  einstimmig  Thomas  Hemmelmann  zum  stellvertretenden
Schriftführer gewählt. Er hat jedoch in einem Schreiben an den Ortsbeirat mitgeteilt, dass
er als Hessentagsbeauftragter bis 31.07.2012 stark eingebunden sei und nicht immer die
Wahrnehmung der Termine garantieren könne.

TOP 7
Stellungnahmen des Magistrates

7.1  Straßenaufbruch „Auf der Pitz 11/Finkenweg“; Sitzung des Ortsbeirates vom   
 23.02.2011, TOP 6.7

        -Schreiben des Büros des Baudezernates vom 31.03.2011-

         Anlage 1

7.2  Verbindungsweg Hauptstraße/Pfaffenrain; Sitzung des Ortsbeirates vom     

Seite Seitennummer



23.02.2011, TOP 6.2
-Schreiben des Büro des Baudezernates vom 31.03.2011-

 Anlage 2

7.3    Defekter Fußweg; Sitzung des Ortsbeirates vom 23.02.2011, TOP 6.1
Schreiben des Büro des Baudezernates vom 31.03.2011

Anlage 3

Hierzu vertritt Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   die Meinung, im Rahmen der 
Gewähleistungspflicht  hätte die bauausführende Firma diesen Schaden beheben  
müssen und nicht der städtische Regiebetrieb.

7.4  Erneuerung der Fenster in der Wohnung des Kindergartens; Sitzung des   
Ortsbeirates vom 23.02.2011, TOP 6.9
-Schreiben des Büro des Baudezernates vom 24.03.2011

Anlage 4 

Ortsbeiratsmitglied   V e i t   ist der Meinung, dass zumindest 1 Fenster total 
erneuert werden müsse.

TOP 8
Mitteilungen und Anfragen

8.1 Böschungsbewuchs gegenüber der Einfahrt Baugebiet „Auf der Hell“

Ortsbeiratsmitglied    P f  e i  f  f  e r   geht  zum wiederholten Male auf  den schlechten
Bewuchs  der  im  Rahmen  der  Erschließung  des  Baugebietes  „Auf  der  Hell“  neu
konzipierten  Böschung  am  westlichen  Ortseingang  von  Blasbach  ein  und  spricht  von
überwiegend zu sehenden kahlen Stellen ganz im Gegenteil zu den Aussagen des Leiters
des Baudezernates, Herrn Ketterer, der immer wieder betont habe, der Gesamtbewuchs
käme zum Vorschein. Er spricht auch nochmals die Gewährleistungspflicht an, die bald
ablaufen  dürfte.  Hierzu stellt  Ortsbeiratsmitglied   B r a n  d t n e  r   den Antrag,  der
Magistrat  möge dem Ortsbeirat  die  Ablauffrist  der  in  Rede stehenden Gewährleistung
mitteilen.

Ortsvorsteher    S c h  a t  z   schlägt  vor,  im Rahmen der Vorstellung der  Pläne der
Kanalsanierung  mit  Bürgersteigerneuerung  in  der  Hauptstraße  in  der  nächsten
Ortsbeiratssitzung durch Stadtrat Semler und Vertretern des Tiefbauamtes vor der Sitzung
einen Ortstermin im Bereich der Böschung anzuberaumen.

8.2 Pflanzbeet Am Pfaffenrain/Hauptstraße

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bittet im Sinne der Dorfverschönerung um Bepflanzung
dieses Beetes.

8.3 Probebohrungen Hauptstraße

Auf  Nachfrage  von Ortsbeiratsmitglied    Z i  p  p    nach Markierungen im Bereich der
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Hauptstraße führt Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   aus, er habe in Erfahrung bringen
können, dass dort Probebohrungen hinsichtlich der Teerschicht und des Untergrundes der
Hauptstraße im Vorfeld der anstehenden Baumaßnahmen vorgenommen würden.

8.4 Einlaufschacht vor Feuerwehrgerätehaus

Ortsbeiratsmitglied   Z i p p   bittet  um Instandsetzung des Einlaufschachtes  vor dem
Feuerwehrgerätehaus.

8.5 Landesstraße 3053

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f  f e r   bittet um einen Sachstandsbericht  hinsichtlich des
weiteren  Ausbaues  der  L  3053  im  2.  und  3.  Bauabschnitt  und  der  Erneuerung  im
Brückenbereich.
Hierzu führt Ortsvorsteher   S c h a t z   aus, ihm seien Aussagen des Amtes für Straßen-
und Verkehrswesen Dillenburg bekannt, das im Mai d.J. der Brückenbereich und in den
Sommerferien der weitere Straßenbereich saniert werden soll.

Hinsichtlich des von Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   genannten Unfallschwerpunktes im
Bereich der Mühle (starke Absackung der Straße) will Ortsvorsteher   S c h a t z   einen
kurzfristigen  Ortstermin  mit  dem  Leiter  der  Straßenmeisterei  Niederbiel,  Herrn  Blank,
vereinbaren.  

TOP 8
Verschiedenes

9.1 Wahlen zum Presbyterium

Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    gibt  bekannt,  im  Jahre  2012  fänden  in  der  Ev.
Kirchengemeinde  Blasbach  Wahlen  zum  Presbyterium  statt.  Pfarrer  Hosbach  habe
angefragt, ob Mitglieder des Ortsbeirates als Wahlvorstandsmitglieder fungieren könnten.
Dem steht der Ortsbeirat positiv gegenüber.

In  diesem Zusammenhang  bittet  der Ortsbeirat  die Kirchengemeinde  um eine bessere
bauliche Innenausstattung des Jugendraumes.

9.2 Nächste Sitzung

Vor  Beginn  der  Sommerferien  (27.06.  -  05.08.)  soll  noch  eine  Ortsbeiratssitzung
stattfinden.

Wetzlar-Blasbach, 01.06.2011

Der Ortsvorsteher                                                          Der Schriftführer

gez. Schatz                                                                     gez. Schäfer
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